



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание актива—в центре внимания партийного комитета

На отчетно-выборном партийном собрании парторганизации завода «Алтайсельмаш» коммунисты справедливо отметили слабую работу партбюро с активом.

Для участников семинаров прочитаны также квалифицированные лекции по актуальным хозяйственным и политическим вопросам.

Кратко парторганизация тов. Зырянову. Она помогла составить план работы агитколлектива, провести семинар агитаторов, побеседовала с каждым из них в отдельности.

После отчетно-выборного собрания партбюро стало больше уделять внимания работе с партийным активом, с секретарями цеховых партийных организаций.

В результате повседневной работы с партийным активом заметно подынялась боеиспособность парторганизаций, усилилось их влияние на производственные дела.

Для подготовки того или иного вопроса, намеченного к обсуждению на заседании партийного бюро или на партийном собрании, мы привлекаем широкий круг актива.

На партийном собрании заводской парторганизации был заслушан отчет о работе за первые три квартала года.

Собрание проходит регулярно, на нем контролируется хозяйственная деятельность агитаторов, оживляются массово-политическая работа, выпускаются стенная газета и боевые листки.

Особенно широкий круг коммунистов мы привлекаем для изучения вопросов, которые намечаются к обсуждению на собраниях партийного и партийно-хозяйственного актива.

По этому только одна сторона дела. В партийном руководстве большое значение имеет повседневная практическая помощь активу.

В результате проведенных мероприятий работа цеха заметно улучшилась. Если в феврале этого года брак достигал десяти процентов, то в августе он снизился до минимума.

Великую помощь в деле воспитания партийного и хозяйственного актива оказывают нам городской комитет ВКП(б), секретари, ведущие отделами и инструкторы горкома партии.

В нынешнем году в руководстве цеховыми партийными организациями пришло много молодых коммунистов. Поэтому на первых семинарах секретарей цеховых партийных организаций были подробно обсуждены важнейшие вопросы партийно-организационной работы.

Партийное бюро завода регулярно проводит семинары и совещания с секретарями цеховых комсомольских организаций, председателями цеховых комитетов профсоюза, редакторами стенгазет и агитаторами.

Самым слабым звеном у нас является руководство деятельностью партийных групп. Воспитанию партгруппиров партбюро завода и цеховые парторганизации уделяют недостаточное внимание.

Отвечаем на вопросы читателей Козьма Дмитриевич Фролов

Классик русской и мировой техники, инженер-автоматизатор, строитель уникальных гидротехнических сооружений, современник М. В. Ломоносова и И. И. Ползунова. — Козьма Дмитриевич Фролов родился 10 июля 1726 года на Урале в семье мастера Павловского завода.

Урал в 1759 году он был назначен руководителем работ на Березовском руднике. Золотоносный кварц, добываемый на Березовском руднике, промывался на Уктусском заводе. По машинному Уктусскому заводу был с низкой производительностью, допускали большие потери.

Возвращение с Уктусского завода Фролов приступил к строительству такой же машины на Березовском руднике, но ему не дали закончить работу. Начальник Козьма Иванович Фролов заводу (так называемое личное горно-промышленное поместье царя, расположенное на Алтае) потребовало выслать К. Д. Фролова для механизации работ на Змеингорском руднике, являвшийся богатейшим рудником шарского поместья.

Казинное ведомство не хотело отправлять К. Д. Фролова в распоряжение царских заводов, однако вмешательство Екатерины II привлекло внимание и отпустило его на Алтай, но не оставив там до последних дней его жизни.

Прибытие Фролова на Алтай совпало с началом развития горного производства. Увеличение заводской барщины в три раза, образование поточных крепостных мастеровых из числа крестьян шарского поместья, рост добычи и перевозок руды на возросших заводах (Павловский и Сузунский) легли тяжелым бременем на алтайских крестьян.



Сбор яблок в саду колхоза «Красный пограничник», Слободяевского района.

Фото П. Лисенкина. (Фотохроника ТАСС).

«НЕДЕЛЯ САДА» Расширяются сады и лесополосы

Пять лет назад посёлок Вавилон ничем не отличался от других поселков Алтайского района.

А теперь Вавилон можно узнать издали, особенно летом, когда пышно зеленеет тридцатичетырёхсотый сад колхоза имени Фрунзе.

Колхоз имени Фрунзе проводит большую работу по насаждению лесных полос на своих полях. Весной текущего года были заложены полосушки из десяти гектаров.

Соблюдать здесь началась страдная пора. Производится обработка почвы под новые насаждения фруктовых деревьев.

М. ФИЛИН, (Наш корреспондент).

Здесь будет сад

На северо-восточной окраине усадьбы колхоза имени Шевченко, Рубцовского района, поднимается стройный ряд молодых тополей.

В «Неделе сада» Павел Алексеевич со своими шестью-семью товарищами посадили 250 штук яблок, 300 кустов малины и свыше 600 — крыжовника.

Новые книги по агротехнике

В годы довоенных сталинских пятилеток и во время Великой Отечественной войны промышленное свекловодство и сахарная промышленность возникли в Казахстане, Киргизии, Узбекистане, Грузии, Армении, в Куйбышевской, Сталинградской, Чкаловской, Саратовской и других областях.

Многочисленными опытами советских свекловодов доказано, что сахарная свекла может возделываться в любом пункте, где вообще возможно земледелие.

Выпущенная Сельхозгизом книга профессора И. П. Сивягина «Агротехника сахарной свеклы в нечерноземной полосе» является сводом сведений этой зоны с результатами длительных исследований по свекловодству, в которых принимали участие научные работники Всесоюзного научно-исследовательского института свекловодства, Иркутского, Новосибирского, Чувашского, Ивановского, Казахского сельскохозяйственных институтов и других опытных учреждений.

Партия и правительство поставили задачу и в кратчайший срок восстановить непроизводство хлопчатника на юге СССР, значительно превысив довоенные размеры посева и урожайности хлопчатника.

В сельских магазинах Усть-Пристанского района организованы книжные полки, где имеется широкий выбор литературы.

Воспользуясь услугами библиотеки, можно получить книги по истории государства и права. Учитель Евлампия Семилетной школы тов. Тимонов купил много методической, справочной и художественной литературы.

У инициаторов соревнования

В сельских магазинах Усть-Пристанского района организованы книжные полки, где имеется широкий выбор литературы.

Полностью свои старые и создают новые библиотеки школы, сельские клубы и предприятия.

Воспользуясь услугами библиотеки, можно получить книги по истории государства и права.

Продано на 120 тысяч рублей литературы

В дни месячника книги в районе края на полтора миллиона рублей политической, художественной и научной литературы. Выдано 2200 почтаलों, свыше 600 начальных почтовых отделений и агитств сваяз, 100 общешкольных-кинотеатров.

Большую работу по пропаганде книг проводит колхозные почталоны. Шестидесятилетний пчеловод селхозартели «Красный кустарь», Кыргазовского района, тов. Мещкин за четыре дня продал колхозникам книг на 300 руб. Почтаलों колхозов «Спеода», Волгинского района, тов. Петрова реализовал литературу на 140 рублей.

Видоиспещенные шпатель и строитель уникальных сооружений, до известности в мировой технике, К. Д. Фролов был создателем первой технической школы конструкторов.

Проект 1783 года предусматривал строительство грандиозного каскада внутренних рудника, который обеспечивал бы работу на погоне руды и воды 195 горных служителей, он должен был автоматизировать не только работу подземных, но и откатку руды из забоев.

В дальнейшем К. Д. Фролов дополнил Змеингорский подземный каскад автоматически действующим ручным непрерывного действия (в 1898 г.), а также, разветвив на поверхности земли деривационный канал, илущий к каскаду, установил вдоль одной из ветвей его рудообработательные фабрики-фабрики, автоматизированные сортировку руды и автоматический лессовальный завод.

Продолжая творчество, К. Д. Фролов в 1772—1773 г.г. поддал два проекта полной автоматизации рудничных работ на Змеингорском руднике.

Только тогда, когда Меллера и Ирмана сняли с постов и назначили нового начальника Козьма Ивановича Фролова, вновь расцветает творчество К. Д. Фролова. В кауин своего 60-летия старый

С именем Фролова связан ряд других новшеств. Так, например, крепление подземных выработок литейным камнем и гранитом, сепарационный метод промывки руд, метод укрупнения частичек золота до промывки золотосодержащего кварца, ряд механизмов для управления машинами на расстоянии и т. д.

Н. САВЕЛЬЕВ, зав. отделом истории Краевого музея.



